



爸爸,您别哭



女儿,好想你



儿子,亲一个

为人子,为人父,相见泪涟涟;有悔恨,有希望,争取早团圆 父爱,穿越高墙……



■相关链接

父亲节是一年中特别感谢父亲的节日,源自美国,约始于20世纪初。世界上有50多个国家和地区在每年6月的第三个星期日庆祝父亲节,活动方式各具特色,大部分都与赠送礼物、家庭聚餐等有关。今年父亲节的具体日期为6月19日。



安慰落泪的老人。



□记者 马菁华 许晓洁 / 文 张晓理 李卫超 / 图

6月17日,父亲节来临之际,河南省洛阳监狱特别邀请服刑人员的父亲和年幼的孩子,参加“穿越高墙的父爱”亲情帮教会。当日,共有36名服刑人员和52名服刑人员亲属在活动现场团聚。没有了往日探视时玻璃的阻隔,亲人们终于可以零距离地握手、拥抱,一幕幕感人至深的画面,在这里上演。

►深情

上午9时许,在河南省洛阳监狱教育中心楼下,36名服刑人员列队站好,向着东边凝望,那里,最亲的亲人就要到来。队列中,一个花白头发的人格外惹眼,他叫江波,今年58岁。9时20分许,服刑人员的家属们出现了。江波一眼就看到了队伍中的老父亲,赶忙上前双手搀扶。江波的老父亲今年已经90岁了,他和江波的女儿、外孙女专门从济源赶了过来。这是江波被判刑后第一次见到老父亲和外孙女,一家人噙着泪花,互相搀扶着。

“爸,你一定要等我,我会在这里努力改

造,争取减刑。”江波搂着父亲的肩膀,不住地抹眼泪。

帮教会上,25岁的服刑人员赵武拿着水盆、毛巾和一壶开水蹲在父亲身旁,想通过给父亲洗脚的方式,表达他对家人的愧疚,但父亲不肯。“从来都是我依着你,这样子太不习惯。”赵武的父亲说。

在赵武的坚持下,他父亲脱掉鞋子,把脚泡在水盆里。洗脚时,赵武很认真,中间还给盆里添了一次热水。赵武的父亲说:“这是儿子第一次给我洗脚。”听到这话,赵武转过头对我们说:“我想回家,好好孝敬爸爸。”

►悔恨

会见室的一角,11岁的兰兰和10岁的鹏鹏把头埋在王强怀里,哭成了泪人,这是王强入狱两年来,姐弟俩第一次和父亲见面。因为一次冲动,王强触犯法律,被判15年有期徒刑,原本幸福的家庭轰然倒了,妻子与他离婚,一双儿女跟着爷爷奶奶住。

“爸,你这胳膊……”亲够了孩子,王强转向坐在一旁不停抹泪的老父亲。为了养活孙子孙女,年近七旬的老人还在建筑工地上打工挣钱。前段时间,他不慎摔断了手臂,现在还打着石膏。看着老父亲花白的头发,王强失声痛哭,他打来热水,为父亲洗脚解乏。

“我真想你早点回到我身边。”鹏鹏哽咽着拿出一幅画,这是他特意为爸爸准备的父亲节礼物。画上,一个幸福的小男孩,趴在爸爸宽宽的背上,旁边,他用稚嫩的字写着:“爸爸的背最舒服。”看到这一幕,一旁的干警也不住落泪了。

离别的时刻到了,兰兰紧紧地搂住爸爸不肯放手,她一遍遍地叮嘱爸爸,好好改造,早点回家。王强向孩子作出保证:“爸爸一定会!”

据了解,因为王强的家庭经济困难,昨日,监狱还为他的两个孩子准备了困难生活救助金,并买了新书包。

►希望

21岁的王波涛一脸稚气,从见到父亲开始,他就一直依偎在父亲的怀里。一年前,年少轻狂的他铸下大错,被判5年有期徒刑,从此开始了高墙内的生活。王波涛的父亲每个月都要从三门峡赶到洛阳,看一眼儿子,说几句鼓励的话。

“我在监狱里没有浪费时间,每天都学习,还参加了成人高考。”王波涛告诉记者,摸着儿子的头,爸爸眼里满是疼爱。他说,孩子懂事了,因为表现良好,已经减刑一年,“新生活等着我们呢”。

在帮教会上,有一个调皮的身影,那就是服刑人员李冬的儿子乐乐。乐乐今年4岁,在他4个月大时,李冬因为伤害罪被判刑。每到探视日,乐乐都会在家人的带领下来看爸爸。

在爸爸的怀里,乐乐尽情撒娇。他一会儿摸摸爸爸光光的脑袋,一会儿又在爸爸的脸上亲个不停。看着一直腻在自己身上的儿子,李冬的眼圈红了又红。

李冬答应乐乐,一定会在监狱好好表现,赶在乐乐上小学之前出狱回家。
(文中服刑人员及其亲属均为化名)